

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DE TRABAJO

Año VIII Número 1.160 Madrid, lunes, 13 de marzo de 1939

LA ULTIMA PAGINA UNA PAZ DIGNA

Hemos dicho varias veces en estas columnas, con dolor inconfesable, que notábamos en nuestra zona una diferencia peligrosa entre el heroísmo que se demostraba en la lucha de los frentes y la falta de valor cívico que se percibía en la retaguardia; teniendo tanta decisión para combatir, teníamos muy poca para exigir que fuesen absolutamente leales al pueblo quienes dirigían políticamente nuestra lucha. A esta falta de decisión, de valor cívico, ha debido el Gobierno Negrín su larga y heroica existencia; todo el mundo le veía engañoso, proclive al desastre, y, sin embargo, nadie se atrevía a manifestarse abiertamente contra él.

La constitución del Consejo Nacional de Defensa, argüiéndose acusador desde el primer momento contra el Gobierno precedente, supone, en primer término, la restauración de nuestro valor cívico, de nuestra decisión ciudadana en la retaguardia. El Consejo se alza contra una política falsa, maniobreada, sin horizontes de libertad ni perspectivas de futuro. En él quedan concentrados, desde el primer momento, todos los ánimos de los antifascistas dispuestos a vivir con dignidad hasta el último momento. Y precisamente porque el Consejo Nacional de Defensa tiene el valor de encarsarse con la mentira política que había tomado por fingido de farsa el doctor Negrín, tiene también la decisión necesaria para mirar de cara a la realidad, hablar al pueblo con palabras claras y dirigir su acción hacia los objetivos únicos de la hora presente.

Los misioneros principales tenía el Consejo Nacional de Defensa en el momento de constituirse: en la primera liquidar todo el engaño y toda la timorilidad de la situación política precedente, y en la segunda marchar por un camino recto, y a plena luz, hacia la paz. La primera se ha conseguido; el Partido Comunista, representado en el Poder por Negrín, Álvarez del Vayo y Uribe, preparó un golpe de Estado cuyo principio fue la ocupación militar de varias provincias por elementos de aquel Partido; aquel golpe de Estado fracasó, y nos encontramos ante el riesgo de que la réplica a la intención bolchevique tuviera carácter fascista; por fortuna, y aunque ha costado tremendamente de sangre, tal peligro ha sido superado de tal modo que hoy, bajo la autoridad de Consejo Nacional de Defensa, en nuestra zona vivimos libres del bolchevismo y del fascismo; estamos aquí, supeditados al Consejo, que nos representa del modo más amplio y más digno, todos cuantos de palabra y de obra, absolutamente leales, hemos mantenido altas, durante toda la guerra, las banderas de la independencia y de la libertad.

Lo queda ahora al Consejo que es decir al pueblo español antifascista la segunda misión: concertar la paz. Y al hablar de esta misión es conveniente que recordemos cuál ha sido, respecto a ella, el comportamiento del Gobierno que presidía el doctor Negrín. Nació este bajo la consigna de la resistencia; pero corrió siempre del valor necesario para decir sí tal resistencia era un medio para lograr la paz o si se consideraba sencillamente un fin, por muy estéril y concreto que fuera.

Si abandonar la consigna de resistencia, ni siquiera explicarla, aquel Gobierno hizo una declaración política concretada en sus famosos 13 puntos; fueron éstos barajados por nuestra Prensa, preguntados mil veces en los mítines, pero carecieron absolutamente de eficacia, sin duda porque no se declaraba en ellos, de modo inequívoco, su propia finalidad.

Dej modo más irresponsable, y siempre bajo la consigna de resistencia, perdieron toda Cataluña, de tal modo, que claramente se vio que el Gobierno, y con él cuanto dependía de sus órdenes, en vez de resistir, huía en desbandada. En Figueras, los famosos trece puntos quedaron reducidos a tres, y, aun siendo éstos tan pocos, resultaban confusivos; se diría que quienes los hicieron querían la paz y no se atrevían a proponerla. Después vino el Gobierno a Madrid, estuvo en nuestra zona de un lado para otro, huyendo de sus fracasos y de su sombra; tan pronto hablaba de guerra como de paz, parecía alegrarse todas las antinomias, sostenía a su alrededor la demoralización, producida en todo el antifascismo un ambiente de inseguridad y de recelo, nos iba llevando hacia el abismo mientras colocaba la carta de su suerte sobre la posibilidad catastrófica de un conflicto internacional, o, en última instancia, sobre su huida precipitada, pero segura, en cualquier momento de peligro.

Carecía el Gobierno de todo lo necesario para ser tal, y por añadidura, se acumulaban en él de tal suerte las muestras de ineptitud, que llegó a convertirse en el primer estorbo para la acción de nuestro pueblo. Cuando el Consejo se constituye nos encontramos entre el bolchevismo y el fascismo, parados y confusos en el camino, entre la paz y la guerra e incapaces para conseguir una o proseguir otra. Desde el primer momento el Consejo tuvo la dignidad de hablar claramente, y luego, la decisión de proceder con arreglo a sus palabras. Si el Gobierno precedente proponía la paz, el Consejo se siente dispuesto a lograrla. Lo que en el primero era mentira peligrosísima, en el segundo es verdad benefactora.

Va el Consejo Nacional de Defensa a conseguir la paz. Y esta paz ha de ser, como última página de nuestra epopeya, tan digna como las demás que el pueblo ha escrito a su paso. No será la paz desastrosa a que nos llevaba el doctor Negrín; no será una paz para que huyan los dirigentes y pongan el cuello bajo el hacha los demás antifascistas; no será una paz para que en la retaguardia escape el que pueda mientras siguen en su puesto los combatientes; no será una paz que tenga contacto con la cobardía o con la traición; será la paz por virtud de la cual se salve, no el que pueda, sino el que quiera, y que afecte al mismo tiempo y en la misma medida a los dirigentes y a los dirigidos, a la retaguardia y al frente; será la paz de quienes, en esta hora trágica, empleando el lenguaje de la verdad y ajustando a él su conducta, están dispuestos a sacrificarse para salvar a su pueblo, en vez de sacrificar a su pueblo para salvarse ellos.

HEMOS APLASTADO LA TIRANIA DE LA DOBLEZ

El Movimiento libertario ha llevado hasta el fin su política proletaria, leal y española

El pueblo madrileño, ha sabido acreditar, una vez más, ruidosamente el temple de su espíritu y las emociones de libertad que lo sustentan. Desde el primer momento puso un gesto hostil, a la sedición comunista y condenó con actitud la ambición e irresponsabilidad de quienes, tras de no saber comprenderle y oír en sus intimidades, quisieron llevarlo de dolor y agrandar las tragedias que ha vivido sufriendo con estoicismo. Y es que los comunistas no podían hacer querer del pueblo, madrileño. Le habían mentado a diario y le habían atormentado de insensateces y penuria mental. Si le hubieran asociado con qué ingenio y sagacidad replicaba a propagandas estruendosas, la gracia con que acompañaba las exhibiciones callejeras y la sal que derrochaba al escuchar los alaridos histéricos de los niños unificados y de los niños sin control, seguramente no se hubieran lanzado los comunistas a una sublevación que tenía que fracasar por la inestabilidad de sus fuerzas y tenía que hundirse, como aquella dictadura de Primo de Rivera, más que por lo que hacía, por lo que carecía y ridículo que le servían de escolta.

El pueblo madrileño ya sospechaba, porque se dejó inspirar por los refranes, que los comunistas presumían de todo lo que carecían. Hablaban con énfasis de la necesidad de poner hombres probados y de consecuencia en los cargos, y no dudaban en otorgar cargos de extraordinaria responsabilidad a cambio de un carnet y de una adhesión por sus torpes maniobras. Tenían para la "unidad" millones de frases estereotipadas y jamás se supeditaban a las decisiones de los Organismos que luchaban por imponerla, imponiendo los mejores planes y poniendo a prueba y madurando en las filas antifascistas.

Han sido desleales con los demás y con ellos mismos. Recordar sus traiciones no es gozarnos en su derrota; es, en cambio, justificar documentalmente, con la documentación de los hechos, la posición que adoptó desde el 19 de julio el Movimiento libertario, a la falacia de los comunistas, y que no dio cuartel a la doblez ni tuvo arreos, mientras los demás se inhibían, para denunciar sus maniobras. Queda para todos la lección de la O. N. U., la claridad de su juicio y su valor moral.

El aspecto de Madrid en el día de ayer

La tranquilidad y la normalidad fueron completas ayer en Madrid. Tanto por haber conocido el día, como por haber conocido el día, quedado, desde primera hora, que habían quedado, por completo dominados los focos, sediciosos—y que habían en las obras de los nuevos Ministerios se redujo a primera hora de la noche, del sábado, y en la madrugada del domingo se liquidó la resistencia, que ofrecían los comunistas en la parte Norte—, invadido los calles, desfilando al paso y a recorrer los lugares más castigados por la intención comunista. Todos los tranvías circularon normalmente, y la animación callejera se mantuvo todo el día sin que se registrara, al menos, incidentes.

Reunión del Consejo Nacional de Defensa

Nota facilitada por el Gabinete de Prensa del Cuartel General: "Se ha reunido el Consejo Nacional de Defensa a las cinco de la tarde, durante sus deliberaciones hasta las ocho de la noche. Ha conocido el Consejo Nacional de Defensa, por la información del Consejo de Guerra, la excelente situación de Madrid, después de haberse liquidado totalmente los últimos focos rebeldes, los que, sin condición alguna, se entregaron a la autoridad legítima del Consejo Nacional de Defensa. El Consejo ha visto con extraordinaria satisfacción el leal comportamiento de los jefes y oficiales de todas las Armas del Ejército de la República, que tan patriótica y valerosamente han actuado en defensa del mantenimiento del prestigio y de la autoridad del Consejo Nacional. El Consejo de Gobierno informó también de que en todas las provincias la tranquilidad es absoluta, por lo que el Consejo, terminados los pesados incidentes que paralizaron su vida política, se apresura, sin pérdida de tiempo, a poner en práctica los acuerdos y medidas adoptados, a fin de que, con la leal colaboración del pueblo, pueda el Consejo Nacional de Defensa cumplir su patriótico cometido. Finalmente, el Consejo ha conocido el estado de salud del consejero de Justicia, de cuyo estado se condece, y acordó que durante la enfermedad del señor San Andrés desempeñe la Consejería de Justicia y Propaganda el consejero de Instrucción Pública y Sanidad, señor Del Río."

Vapor inglés libertario

LONDRES, 12.—El Almirantazgo anunció que los contrabateros "Intrepid" e "Impulsive" han recibido órdenes de acudir en auxilio del vapor británico "Stangate", que ha sido detenido y conducido a Palma de Mallorca. Noticias posteriores dan cuenta de que el "Stangate" ha sido liberado por el contrabatero "Intrepid", que lo escolta hacia Gibraltar.—Fabra.

Los edificios que ocupaban los Comités Provincial y Central del Partido Comunista

Restablecida ayer la normalidad, se pudo recorrer la zona donde radicó el foco principal de la sedición y recogerse los siguientes detalles: El edificio donde se encontraba el Comité Provincial del Partido Comunista, en la calle de Antonio Maura, apareció vigilado por una patrulla, al mando de un oficial. La fachada está cubierta de impactos de fusil, ametralladora y cañón antitanque. El portal aparece completamente destruido por las explosiones; el zaguán, ancho y largo, que conduce a un patio interior, presenta las huellas de un incendio. En los balcones, sobre todo en los miradores, hay restos de sacos, colchones y jarrillos utilizados como parapetos, además de cajones que contuvieron comestibles. Tanto a la entrada de la finca como en el pasadizo hay verdaderos montones de papas quemadas que los comunistas incendiaron antes de rendirse. Se cree que estos papeles eran la documentación y ficheros de las actividades del mencionado Comité.

Formenores de la Sedición

El local del Comité Central del Partido Comunista, sito en la calle de Serrano, estaba igualmente vigilado por fuerzas del Consejo Nacional de Defensa, y contemplándose se hallaban unos cientos de personas. Aquí la huída fue más violenta porque la resistencia de los comunistas tuvo una mayor intensidad. En los balcones, para servir de parapeto, se contemplaban sacos, ladrillos, cajas de comestibles y hasta un par de barriles de cerveza. Los comunistas tenían instalados reflectores exteriores y un aparato de "radi" en el patio, que tiene su entrada por una calle adyacente. El reflector del chaflán de Serrano estaba orientado hacia la plaza de la Independencia. En esta plaza los comunistas se habían hecho fuertes y tenían abiertas trincheras que miraban a la Cibola. La Fuerza de Alicaá, que conserva los impactos de la guerra de independencia, napoleónica, cuenta también con otros de la revolución comunista, pues fue necesario desalojarlos de aquel lugar con unos cuantos disparos de artillería. A este local del Comité Central condujeron los revoltosos a los detenidos, que realizaban por la zona.

El consejero de Justicia y Propaganda se encuentra enfermo de algún cuidado

La dolencia que aqueja al consejero de Justicia y Propaganda del Consejo Nacional de Defensa, D. Miguel San Andrés, es un ataque de apendicitis de bastante intensidad que se le presentó a principios de haber ocupado su cargo, por lo que son ya varios los que está apartado de las tareas del Consejo.

Eliminación política del Partido Comunista y clemencia para sus afiliados

Hemos dominado la sedición comunista. Los verdaderos antifascistas, el proletariado, el pueblo, este admirable pueblo español, tan sufrido y heroico, supo liquidar dignamente la intención de quienes querían llevarlo a la ruina. El levantamiento sedicioso ha sido aplastado. Y ahora, ¿qué? Ahora hay unos oídos con arreglo a los cuales serán juzgados los culpables. La ley se encargará de poner epíteto a la tragedia de estos días. Pero queremos hacer constar rotundamente que las vidas de los culpables no nos interesan. Para ellos pedimos toda la clemencia compatible con la ley. No queremos sangre. No queremos añadir a estos trágicos momentos nuevas páginas de dureza. Cuando se haga un pro de la situación de los encartados nos parecerá bien. Subiremos que muchos de ellos, en su obediencia pasiva, secundaron a los mercederos del comunismo inconscientemente. A estas horas comprenderán su criminal acción y el estigma que esa acción les depara.

El general Gambara conferencia con el «generaísimo» después de su entrevista con el mariscal Goering

ROMA, 12.—Los corresponsales de la Prensa italiana en Burgos dan cuenta de que el general Gambara, jefe de las fuerzas italianas en España, que ha regresado a Burgos, ha celebrado una conferencia de más de una hora con el general Franco, inmediatamente después de su llegada. Como se sabe, hace quince días llegó Gambara a Italia y se entrevistó en San Remo con el mariscal Goering.—Fabra.

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

Quien dijo que Madrid era la capital de los hombres libres del Mundo tuvo la intuición genial de una gran verdad; una gran verdad que ha de resplandecer en la Historia con luz inextinguible. Si antes de venir a los comunistas se había alzado por el mundo a este glorioso tipo, ahora puede ostentarlo con más razón aún. Cuando la ciudad podía parecer agobiada por treinta y dos meses de lucha, descubre al Mundo que su tesoro de angustias es insuperable si se trata de defender la libertad. Se pudo decir en julio del 36, porque la vio amanzada; se fingió de nuevo en noviembre, creyéndonos más en la resistencia cuanto mayor era la amenaza; y ahora, cuando ésta partía de sus propios defensores de otros, se ha alzado, más altiva que nunca, para que el Mundo no tuviera dudas sobre la condición indomable de su carácter.

Lo que cuentan los prisioneros.-Detalles de la sublevación y conducta de los sublevados

Un redactor de Agencia Pehua, en buen número personas de responsabilidad o cargo, han recibido un trato poco amable. Se los proveyó de una manita y recibían por todo alimento medio chusco, un pedacito de carne a media tarde y una porción de arroz, pesadamente condimentado, en la madrugada, que los prisioneros rechazaban en su ma-

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

Todo hace suponer que Musolín soñará con que sus fuerzas de ocupación, que han ido invadiendo el resto de España, entrarán un día en Madrid, sobre las ruinas humeantes de nuestra capital, dominada por el comunismo, para aparecer ante el Mundo como libertadores de la tiranía soviética. Poco podía importarle al "duce" que pereciera nuestro pueblo si sobre su cadáver clavaba su bandera de conquista, como si se tratase de una enseña libertadora. Por eso este triunfo de Madrid es un triunfo doble: contra el comunismo y contra el fascismo.

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

—[Para sacudimos el yugo bolchevique nos hacemos nosotros!—acaba de decirle nuestro pueblo. El dictador italiano—y lo mismo el "führer"—se resistirá a aceptar esta verdad, porque no les conviene para sus fines de conquista. Con la derrota de los comunistas por el Consejo Nacional de Defensa ha sufrido también un rudo golpe la política internacional del fascismo. Y es muy posible que los dirigentes de esa política acusen el golpe, queriendo llevar nuestra guerra por derroteros que pueden interesar a ellos, pero de ningún modo a los españoles, a todos los españoles. He aquí otro punto de coincidencia entre fascistas y comunistas: el de la guerra; más claramente: el de la continuación de la guerra. Frente a estas voluntades exóticas se ha de alzar la voluntad española, la voluntad de nuestro pueblo, donde quiera que se encuentre: voluntad de paz.

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

La gesta de estos días, el claro triunfo del Consejo Nacional de Defensa, que es el triunfo de Madrid, podrá no ser reconocido por el fascismo extranjero, pero abrirá los ojos, por cerrados que los tengan, a todos los españoles, singularmente a los que se tenían cerrados a la realidad de nuestra lucha, sostenida por nuestro espíritu de libertad y nuestra ansia de independencia. Madrid ha gritado, por encima de las trincheras fascistas que lo circundan, a todos los vientos de la nación cuya capitalidad ostenta: —[Aquí está España!

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

Y su prestigio de capitalidad de nuestra raza se agriganta ante los días futuros, ante los días de paz que han de venir tras este trágico episodio que deba de enaegrar sus calles con una sangre, la derramada en defensa de nuestra libertad que redime y glorifica.

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

El signo alegre y austero. La causa del antifascismo, que en Madrid tuvo y tendrá los adelantos más esforzados, se ha lavado de manchas y se ha purgado de errores. La gesta de Madrid vuelve a su limpidez inmaculada. De hoy en adelante, sabe que nadie le negará la verdad porque ya fueron hundidos los intrigantes que quisieron engañarle hasta en sus últimos instantes arteramente.

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

Señalado esto, hemos de decir con la misma nobleza que se pensó destruir hasta el último vestigio político del llamado Partido Comunista. En este punto concreto somos implacables. Y no por odio o por rencor. El Movimiento libertario tiene dadas pruebas de lealtad al antifascismo y a sus compañeros de lucha contra el invasor para dirigir su condena a represalias de tipo personal. Ahora bien; el daño que aquel Partido ha inferido a los intereses generales de los trabajadores, la forma ratera en que se produjo durante el curso de la guerra, culminando en la intención sofocada a costa de sacrificios y de sangre, es tan abominable, que bajo ningún concepto puede merecer contemplaciones o paliativos. No. Eso, nunca. Ha sido muy cruel la experiencia a que nos ha sometido el Partido Comunista para abrigar el menor sentimiento de camaradería. Todas sus consignas albergaban fines partidistas, todos sus actos eran premeditados y dañinos. Sin tener en cuenta el dolor del pueblo, el sufrimiento de quienes todo lo daban por la libertad y por la independencia de España, los comunistas, obedeciendo órdenes de la nefasta dictadura bolchevique de la U. R. S. S., laboraban entre sombras para borrar a todos los demás sectores antifascistas y orgánicos en nuestro suelo como ámbitos de una situación difícil, angustiosa, que necesitaba el concurso de todos los hombres justos, amantes de su Patria y de sus reivindicaciones de clases oprimida. Una serie de hechos inauditos descubiertos durante las duras jornadas que ha vivido el pueblo de Madrid nos han descubierto plenamente el contenido moral del Partido Comunista, el que tenemos la obligación imperiosa de destruir políticamente por completo, si queremos salvar los intereses del antifascismo en la hora suprema.

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

Sirvan nuestras palabras para fijar una vez más la posición del Movimiento libertario ante los sucesos acaecidos. No pedimos rigor para juzgar a los sediciosos. Abominamos de la violencia. No queremos sangre. Pero propugnamos la eliminación total de todo sedimento político comunista en el suelo español.

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

Siempre nuestras palabras para fijar una vez más la posición del Movimiento libertario ante los sucesos acaecidos. No pedimos rigor para juzgar a los sediciosos. Abominamos de la violencia. No queremos sangre. Pero propugnamos la eliminación total de todo sedimento político comunista en el suelo español.

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

Siempre nuestras palabras para fijar una vez más la posición del Movimiento libertario ante los sucesos acaecidos. No pedimos rigor para juzgar a los sediciosos. Abominamos de la violencia. No queremos sangre. Pero propugnamos la eliminación total de todo sedimento político comunista en el suelo español.

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

Siempre nuestras palabras para fijar una vez más la posición del Movimiento libertario ante los sucesos acaecidos. No pedimos rigor para juzgar a los sediciosos. Abominamos de la violencia. No queremos sangre. Pero propugnamos la eliminación total de todo sedimento político comunista en el suelo español.

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

Siempre nuestras palabras para fijar una vez más la posición del Movimiento libertario ante los sucesos acaecidos. No pedimos rigor para juzgar a los sediciosos. Abominamos de la violencia. No queremos sangre. Pero propugnamos la eliminación total de todo sedimento político comunista en el suelo español.

Ante la nueva gesta libertadora Madrid es España

Siempre nuestras palabras para fijar una vez más la posición del Movimiento libertario ante los sucesos acaecidos. No pedimos rigor para juzgar a los sediciosos. Abominamos de la violencia. No queremos sangre. Pero propugnamos la eliminación total de todo sedimento político comunista en el suelo español.

Las fuerzas del Consejo Nacional liberan a los prisioneros que los sublevados tenían en El Pardo

(Véase de la página anterior.)
no que se les hacía esta otra pregunta: "¿A quién defienden: a Negrín o a la Junta?" Posteriormente se hacía una ficha más completa, señalando ya la filiación política de los detenidos.
En su momento, los sublevados, para procurar hacerse con más fuerza que trise a ensangrentar las calles de Madrid, pretendieron relajar a algunas unidades que consideraban que eran afectas de la primera línea de El Pardo con los prisioneros que les iban cantando. Los comunistas usaron todo género de falsías para intentar coaccionar a los detenidos. Pretendieron hacerles creer que escuchaban una supuesta emisora en poder de los sublevados que titulaban Radio Popular, y que en realidad era sino una instalación microfónica.
Posteriormente presentaron a un individuo disfrazado de teniente coronel del Ejército fascista y le hicieron decir "que era íntimo amigo de Franco y que se había pasado para decir que el coronel Casado estaba de acuerdo con el "generalísimo" para la entrega de Madrid". Los jefes y oficiales detenidos con gran entereza rechazaron de plano tal engaño, y entre las conductas loables que esta insignia sediciosa no permitieron reconocer merece destacarse la ejemplar conducta de los artilleros del Ejército de la República, ya que ni uno solo de ellos ni sus pertenencias a las unidades auténticas-

mente sublevadas, e incluso a los afiliados al Partido Comunista y los comunistas de este matiz político de las distintas unidades de Artillería, se han negado rotundamente, pese a todo género de amenazas de que fueron víctimas a disparar los cañones contra las fuerzas republicanas al servicio del Poder legítimo.
Como en las fortificaciones del edificio de la calle de Serrano, en que estuvo empleado el Comité Central del Partido Comunista, también en el Palacio de El Pardo los sublevados usaron todos los trucos para conseguir el objetivo de capturar al jefe del Ejército del Centro, y que estaba integrada por el coronel de Carabineros Antonio Ortega, jefe del tercer Cuerpo de Ejército; comandante jefe de la 65 división, Valentín Gutiérrez de Miguel, que ha mandado las fuerzas que han operado contra los republicanos en esta sector; el capitán Rafael Sánchez-Cuevas, ayudante-secretario del coronel Casado, y el intendente general, Trifón Gómez.

Los ficheros y papeles no han sido siquiera tocados, tanto en los desechos como en los archivos.
Varios paquetes destinados a soldados uteranos y ropas también han desaparecido en manos de los asaltantes del Gobierno Civil.
Se haría interminable la relación de hechos análogos cometidos en este centro oficial y en otros del mismo barrio durante el tiempo de la dominación comunista.
Los periodistas saludarán en su despacho al consejero de Gobernación, camarada Wenceslao Carrillo, quien manifestó que la tranquilidad era absoluta.
Dijo que había enviado un oficio al gobernador civil destituyendo de sus puestos a los consejeros municipales y provinciales del Partido Comunista, y destituyendo a los vacantes de éstos se cubran entre los demás grupos políticos y sindicales en la forma que hasta ahora se ha hecho.
Se funda la destitución de los consejeros comunistas en que en estos días no han hecho acto de presencia y existen pruebas de estar comprometidos en la rebelión.

Los consejeros municipales y provinciales del Partido Comunista, destituidos

En la provincia de Valencia sólo se han producido ligeros incidentes, que fueron dominados con facilidad
VALENCIA, 11 (5 t.).—El movimiento sedicioso comunista ha tenido breves repercusiones en esta provincia, y no han llegado a alterarse en lo más mínimo la vida ciudadana, que ha seguido desarrollándose con plena normalidad.
En el pueblo de Requena, donde se halla una de nuestras Unidades pertenecientes a la Agrupación Total, hubo cierta alteración que se produjo en la toma de posiciones de los carros de artillería, los ocupantes de los vehículos han disparado una bomba de mano y dispararon sus ametralladoras. Produjeron algunos desperfectos en la casilla de la Estación sanitaria municipal allí establecida.
Las fuerzas de Carabineros que estaban apostadas en aquellos lugares han obligado a uno de los carros a desviarse por el camino de Tránsito, capturándolo al cruzarse la barreira de un paso a nivel, mientras que los otros tres eran igualmente, reducidos e inutilizados a la entrada de la calle de Sagunto.
No ha habido ningún muerto que lamentar. Sólo hay algunos heridos sin importancia.—Fébus.

Comentarios de la Prensa valenciana

VALENCIA, 12 (3,30 a.).—Los periódicos valencianos siguen comentando los momentos actuales de la "Mencantilla Valenciana" titulada editorial "La inmensa locura de la unidad". Prosa a la unidad, en el día de "Sufrimiento", que los culpables de los hechos, ineficaces ocurridos estos días se habrán convencido de la desastrosa pública que ha tenido su absurda rebelión. Nadie, con los adarves de sentido común ha aplaudido o secundado una actitud que entra de lleno en el delito de lesa patria, porque, como a título de que puede justificarse un levantamiento armado que pone a España y a la República al borde de una catástrofe irremediable."
"Fraga Social" habla de "El imperio del momento", y dice: "Nuestra confianza en los hombres que forman el Consejo Nacional de Defensa nos releva de preocupaciones de que puedan surgir complicaciones en nuestra retaguardia, ya que el pueblo en masa está a lado de esos hombres. Es obligatorio poner toda nuestra energía en el frente enemigo y encontrar nuestros actos en la base del problema fundamental: la política de guerra y de paz. Política de guerra, porque no la tenemos."
El despacho del gobernador y el del secretario, así como los Negociados, han sido asimismo saqueados. Pectan hasta los sténografos de las escribanías, máquinas de escribir de los Negociados y los cajones y armarios se ven apilados. Ha desaparecido la suma de seis mil pesetas que los ministros del Gobierno Negrín habían entregado con el siguiente fin: 1.000 pesetas que el entonces ministro de la Gobernación don Paulino Gómez, dejó al marchar a Levante, para abonar la cuenta de un traje y unas botas, las cuales también nuevas han resultado hurtadas, y 5.000 pesetas que dieron entre todos los miembros del Gobierno para gratificación del personal. Junto al cajón de los guardaban estos 5.000 pesetas no descubrieron un sobre con 25.000 pesetas más de fondos

El paso de los comunistas por el Gobierno civil

De la ocupación y paso de los comunistas por el Gobierno Civil, establecido en el antiguo palacio de Lázaro Galdiano, que todavía conservaba bastantes objetos artísticos, principalmente cuadros. Diversas vitrinas están con las llaves rotas y vacías. Los muebles de las habitaciones del gobernador y los del secretario, así como otros estos jefes, incluso los de empleados de los servicios del Gobierno, están destruidos en su mayor parte y todos desvalijados. Los comunistas se han llevado hasta las prendas de uso personal: trajes, botas, camisas, pañuelos,

Allocución del coronel don Armando Alvarez

A las veintidós horas de hoy, el coronel don Armando Alvarez Alvarado, inspector general de Seguridad y coronel jefe de la agrupación republicana de Madrid, nombrado por el Consejo Nacional de Defensa jefe de la columna republicana encargada de la defensa de Madrid, pronunció la siguiente allocución:
"Hoy, campida totalmente mi misión, con la vida normalizada completamente, me dirijo a los madrileños para felicitarlos por la gran serenidad que han tenido en estos tristes días. Quiero a la vez explicar a todo el Mundo el secreto de nuestra resistencia. Ha sido debida únicamente a la gran moral y entusiasmo que han tenido las fuerzas a mis órdenes. Por ello, y sólo por ello, han resistido el empuje de fuerzas considerables y con gran capacidad de material."
Esta moral de las fuerzas defensivas era debida a que lo que defendían era realmente la libertad y la libertad para todo el mundo español vale cien veces más que la vida. El soldado español, cuando de verdad sabe lo que defiende, lo defiende hasta la muerte. Sólo me resta recomendar al gobierno a las tropas republicanas, a las fuerzas de Seguridad,

Pío XII ha sido coronado

Ciudad del Vaticano, 12. Esta mañana se ha celebrado la coronación del Papa, efectuándose con el ceremonial acostumbrado. Al acto han asistido cuarenta delegaciones en representación de otros tantos Estados.—Fébus

Formidable escándalo en la Cámara francesa

SE PIDE LA EXPULSION DEL DIPUTADO COMUNISTA ANDRE MARTY
PARIS, 11.—Ha comenzado el debate sobre el problema que se le ha creado a Francia con la penetración de los refugiados españoles, huidos de Cataluña ante el avance hitleriano.
El diputado barcelonés afirma que hay actualmente en el sur de Francia unos 450.000 refugiados, de los cuales 250.000 son ex combatientes del Ejército republicano.
Dice que la manutención de esta enorme multitud cuesta a Francia siete millones de francos por día. Van gastados por este concepto 271 millones de francos.
Añade que esto no puede continuar por mucho tiempo y que otros países deberían cooperar a sostener estos gastos, especialmente Rusia.

Formidable escándalo en la Cámara francesa

SE PIDE LA EXPULSION DEL DIPUTADO COMUNISTA ANDRE MARTY
COMBATE muy duramente al diputado comunista André Marty por su actuación en España, y pide que se le prohiba en adelante la entrada en la Cámara, puesto que presta a otros Gobiernos servicios de carácter netamente militar, por lo que ha perdido la nacionalidad francesa.
Algunos diputados de izquierda intentan defender a Marty. Este usa de la palabra y dice que son fascistas los que le combaten. Con este motivo se forma un escándalo imponente. Tratado de expulsión de los diputados de derecha e izquierda en vista de lo cual el presidente suspendió la sesión. El debate continuó el martes.

Formidable escándalo en la Cámara francesa

SE PIDE LA EXPULSION DEL DIPUTADO COMUNISTA ANDRE MARTY
COMBATE muy duramente al diputado comunista André Marty por su actuación en España, y pide que se le prohiba en adelante la entrada en la Cámara, puesto que presta a otros Gobiernos servicios de carácter netamente militar, por lo que ha perdido la nacionalidad francesa.
Algunos diputados de izquierda intentan defender a Marty. Este usa de la palabra y dice que son fascistas los que le combaten. Con este motivo se forma un escándalo imponente. Tratado de expulsión de los diputados de derecha e izquierda en vista de lo cual el presidente suspendió la sesión. El debate continuó el martes.

LA COMISION EJECUTIVA NACIONAL DE LA J. S. U. SEGURO EL MOVIMIENTO SEDICIOSO

Se constituye la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España

La Juventud Socialista de Madrid ha hecho pública la siguiente nota:
"A la vista de los últimos acontecimientos desarrollados en la zona adicta a la causa de la República, y ante la actitud tomada por la Comisión Ejecutiva Nacional de la J. S. U. de España al haberse desmoronado el levantamiento sedicioso iniciado por el Partido Comunista, perjudicial para la causa trabajadora y para los españoles en general, los antiguos jóvenes socialistas, atentos a los intereses de la juventud española, han ocupado en el día de hoy el local del Comité Provincial de la Juventud Socialista Unificada de la calle de Núñez de Balboa, número 62, de esta capital.
Nosotros, los jóvenes socialistas, firmes en nuestra trayectoria, somos los del año 1931, los de las jornadas heroicas de octubre y los que, disueltos, hemos estado organizados en batallas y vidas en los campos de batalla, sin un momento de duda ni un momento de vacilación. Somos los que en este momento histórico tenemos la dirección del Comité Nacional de la Juventud Socialista Unificada de España.
El primer acuerdo adoptado por los firmantes, descontenta nuestra incondicional y entusiasta adhesión a la Organización Nacional de Defensa, ha sido el de restaurar en la Organización su antiguo y glorioso título de Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España, e inmediatamente hacer público un manifiesto dirigido a todos los afiliados y a la opinión pública en general, llamado "Manifiesto de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España".
La policía trabaja intensamente en distintos centros comunistas donde hicieron resistencia los sediciosos. En un hotel del paseo de la Castellana, donde se instaló la J. S. U., encontraron las fuerzas del Consejo Nacional, al desalojar del inmueble, a los comunistas, un verdadero tesoro.
Allí encontraron nada menos que 50 aparatos de "cine" sonoro, una considerable cantidad de objetos de gran valor artístico, cuadros, unas espadas de oro cinceladas con bellas y fino de marfil, que perteneció al general Concha; un armario y cofre con alhajas de todas clases y una buena cantidad de dinero y víveres.
El inventario no podrá acabarse hasta dentro de dos o tres días, por el número y la categoría de los objetos y metálico que tenían atesorado los comunistas en el mencionado hotel.
UNA NOTA DE LA FEDERACION NACIONAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS DE CIUDAD REAL
CIUDAD REAL, 11 (2,20 m.). La Federación Provincial de Juventudes Socialistas ha entregado a la Prensa una nota, en la que dice que por la inmensa legitimidad de la causa, por parte de quienes han defendido por espacio de veintidós meses dicho Poder, que tuvo sustrato el doctor Negrín, se ha venido a facilitar la labor por que venimos luchando desde nuestros puestos de combate, las Juventudes. Añaden que éstas están libres de toda inspiración exterior, que las tentas sometidas a los intereses de un Partido, que, como ahora se ha visto, no luchaba por la independencia y la libertad de nuestro pueblo. "Si nosotros queremos encaramarnos a unos puestos de dirigentes, nada más fácil que hacer valer los derechos que nos fueron reconocidos para continuar a todos los efectos a la J. S. U. Pero luchamos contra la confusión que en las filas de esta Organización juvenil existía, y como contra ella estamos ahora, no podemos seguir justo a aquellos que con sus actos y con su traidora se encumbraron a unos puestos de dirigentes. En esta situación con los llegados a la Juventud después del 15 de julio de 1936, y volvemos a nuestra Juventud Socialista. ¡Quiero decir esto que queda desmarcado aquellos jóvenes de buena fe que han venido a la política durante la guerra? No. Abiertas quedan para todos nuestras filas. Necesitamos puestas están cerradas a plebiscito y todo contra todo intento de traición."
Termina diciendo que para los jóvenes honrados, de conciencia proletaria, las puertas de la Juventud Socialista quedan abiertas. Después añade el Comité Provincial que al tener conocimiento de la constitución, con carácter nacional, de la Federación de Juventudes Socialistas, se pone en inmediata relación con ella.—Fébus.

REPORTAJES DE LA SEDICION COMUNISTA

MISERABLES!

Por MAURO BAJATIERRA
Dí 7 de marzo.
Escribo, con el ánimo tranquilo y la satisfacción de haber cumplido mi deber con mi consecuencia libertaria.
Por el barrio de Salamanca, donde vivo, se por donde los comunistas sublevados ocupan edificios y plazas. Tengo que verlo todo, porque en las revoluciones, como en la guerra, hay que estar en el frente para educarlas.
—Están deteniendo a cuantos pasan por donde los batallones comunistas se han situado—me dicen mis muchachos—: hombres,
Escuela a reunirse con las fuerzas dos veces leales; los sediciosos disparan como endemoniados; las balas pegan en las paredes de Bellas Artes, la antigua Exposición Nacional y en la fachada del Hospital de Carabineros, marcándolas de impactos, cuando cruzamos el Callejón de las pantallas de Carabanchel, nos dan el jaito!
—¿Quiénes serán éstos?—me preguntan.
Y no sabiendo qué contestar, digo:
—¡Prensa!
Y pasamos. Luego me entero que los del Hospital son leales al Consejo Nacional de Defensa.
La artillería leal que combate contra los sediciosos comunistas y los Ministerios; las ametralladoras comunistas y los fusiles comunistas; pero quien conoce los frentes de la cuenta en seguida, que los disparos no son uniformes, se ve que desde los edificios sediciosos se disparan de mala gana.
Cuando se ríen los comunistas, es un dolor lo que se escucha.
—Nosotros hemos sido sacados del frente, diciéndonos los jefes y oficiales que en Madrid se había levantado la "quinta columna", y que el general Casado, al frente del cuarto Cuerpo de Ejército, quería entregar Madrid a los fasciosos. Pudo asegurarnos—decía— que hemos entrado en Madrid disparando como demonios, y que hemos ocupado estos edificios, creyendo firmemente que luchábamos como unos héroes contra los enemigos del pueblo.
—¿Y no te diste cuenta de que os engañaban?—la pregunto.
—El primer día, no—contesta—; pero luego, aunque no se quiere, se oye, y cuando oímos que la urticación les pasaba, por encima de las fuerzas que nos sitiaban y que no bombardaban, preguntamos: ¿qué es esto? Y un capitán me contestó, atorado: ¡Aquí, a callar y a obedecer, y nada más! ¡Callamos, pero desde ese momento nuestro espíritu combativo se rajó y nuestra moral bajó tan a menos que los jefes, viendo lo que pasaba, quisieron parlamentar; pero los sediciosos no aceptaron; desde ese momento, la rendición era un hecho."
Dejamos a la fuerza que ha rendido los "Ministros", y cuando bajamos por la Castellana, en dirección a "Salas", las balas sibilan sobre nuestros cuerpos, y una maza a un pobre pero, que se acercó a un árbol. En "Salas", el comandante, primísimo, en mano, se ocupa en descubrir un "paco" que, desde una de las cocinas de las casas de la Avenida Durruiti, dispara contra las fuerzas nuestras.
Un Batallón, mandado por un capitán socialista, de Artes Blancas, se prepara a atacar la Castellana sin bajar alguna; en fila de uno y a la carrera, cruzando la amplia vía y toman las botas de las calles necesarias; por la calle de la "Espe" bajan unos soldados que conducen a otros dos, sorprendidos haciendo fuego desde la casa de Serrano; son carabineros.
—¿Por qué os subleváis?
—¿Contra qué vais?
—Defendamos a Negrín y vamos contra Casado."
—¿Y qué? En nuestra guerra no se pelea por hombres ni por nombres—replico.
—Porque Casado, ha traicionado a la República y Negrín viene desde Valencia con el Ejército de Levante a evitar que Madrid sea entregado a los fasciosos."
Les enseño el periódico "Claridad" con la lista de quienes componen el Consejo Nacional de Defensa de la República; al leerlo se quedan pasmados.
Les enseño "CNT" y "La Libertad", con lo mismo, y al darse cuenta que los han engañado se caen. Los que los conducen siguen calla abajo para entregar los prisioneros al Mando.
reiro pueblo, madrileño, al que rolo quien entrañablemente. Son unos cuantos políticos a las órdenes del extranjero, servidores a sueldo de un Partido que dice representar ideas de libertad para el pueblo, los que han embarcado en esta loca aventura a unos miles de pobres credules y capaces de ir contra una "quinta columna" vencedora, guiados por hombres como los que componen el Consejo Nacional de Defensa, que es quien verdadera y únicamente representa al pueblo.

La Alcaldía-Presidencia ha facilitado la siguiente nota:

"Por haberse incautado los elementos sediciosos de cuantos camiones de víveres del servicio de abastecimientos circulaban por sectores de la capital, en que ellos actuaban, el aprovisionamiento de las tiendas comprendidas en dichas zonas ha ofrecido algunas dificultades.
Reducidos los instigantes por las fuerzas republicanas al servicio del Consejo Nacional de Defensa, la Alcaldía-Presidencia, al hacer público el ineficaz proceder de dichos elementos, se completa en comunicar al vecindario madrileño que, merced a las medidas adoptadas, todos los despachos de artículos de primera necesidad reanudarán sus operaciones con toda normalidad a partir de hoy, lunes, día 13, y desde el día 14 se hará un reparto gratuito de patatas, a razón de medio kilogramo por persona inscrita en las cartillas de abastecimiento.
Una vez más la Alcaldía, al dar las gracias al pueblo madrileño por su firme serenidad, reafirmada en estos días, se congratula en manifestar su admiración por su gran espíritu de hacer frente a las más difíciles situaciones.
Madrid, 12 de marzo de 1939."

REGISTROS EN JAEN

JAEN, 11 (5 t.).—Al recibir el gobernador civil a los periodistas se manifestó que se había practicado un registro que dio por resultado el hallazgo en un Centro comunista de gran cantidad de bombas de mano. También en la casa del Comité Provincial del mismo Partido, en Jaén, los agentes hallaron abundante "stock" de víveres y gran cantidad de explosivos y carnetes.
Se practicó otro registro en la casa del diputado comunista Bolívar, donde, aparte de encontrarse once jamones, se hallaron varias bombas explosivas y 300 dólares.
Agregó el gobernador que la tranquilidad en toda la provincia era absoluta y que se habían cursado muchos telegramas de adhesión al Consejo Nacional de Defensa.—Fébus.

Allocución del nuevo Comandante militar de Almería

ALMERIA, 12 (2,20 m.).—El nuevo comandante militar, don Germán Garay, al poseerarse de su cargo, ha publicado una vibrante allocución, en la que anuncia que no está dispuesto a tolerar debilidades, y que cualquier desmán lo cortará a cerceña. Ofrece las máximas garantías a todos, porque es enemigo de arbitrariedades y de atropellos. Espera de todos la máxima asistencia para la obra común de orden y de paz, a la que debe contribuir todos los españoles de buena voluntad.—Fébus.

La minoría comunista del Consejo municipal de Murcia ofrece su adhesión

MURCIA, 12 (2,20 m.).—El alcalde dijo a los periodistas que le había visitado la minoría comunista del Consejo Municipal para ofrecer su adhesión al Consejo Nacional de Defensa por medio de la Alcaldía, ofreciéndole que ya lo habían hecho, individualmente, algunos consejeros. El alcalde les agradeció la actitud, e invitó a los concejales comunistas a que hicieran el ofrecimiento al comandante militar de la plaza y lo exteriorizaran públicamente. Por su parte, el gobernador civil ha dicho a los reporteros que había recibido telegramas de adhesión al Consejo de Defensa Nacional de todos los Ayuntamientos de la provincia y de numerosas entidades políticas y sindicales.—Fébus.

Halifax conferencia con los embajadores francés e italiano

LONDRES, 13.—Lord Halifax ha conferenciado extensamente con los embajadores de Francia e Italia.—Fébus.

Lead "Frente Libertario"

Espera este organismo que el pueblo madrileño habrá dado cuenta de las dificultades que ha tenido que vencer y apoyará este sacrificio que en contra de nuestra voluntad nos vemos obligados a imponer; con la seriedad que siempre hemos actuado podemos asegurar que, debido a las medidas tomadas, de acuerdo con las autoridades militares, no más tarde del martes próximo estará normalizada la elaboración y distribución de pan a toda la zona comarcalada."

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur, correspondiente al día 12 de marzo de 1939, facilitada por la sección de información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos.
"Ejército de tierra.—Sin novedades de interés en todos los frentes.
"Aviación.—Ayer fué bombardeada por cinco aparatos "Saboteo 5-31 k" la ciudad de Guadalajara. A consecuencia de la agresión resultaron algunas víctimas entre la población civil.
Durante la mañana de hoy, dos aparatos "Dunkers" que volaban sobre las cercanías de Madrid chocaron en el aire, cayendo uno de ellos entre los pueblos de Torrejón de Ardoz y Barajas. Todos sus tripulantes quedaron muertos, y el aparato quedó totalmente destruido."

Escuela a reunirse con las fuerzas dos veces leales; los sediciosos disparan como endemoniados; las balas pegan en las paredes de Bellas Artes, la antigua Exposición Nacional y en la fachada del Hospital de Carabineros, marcándolas de impactos, cuando cruzamos el Callejón de las pantallas de Carabanchel, nos dan el jaito!

—¿Quiénes serán éstos?—me preguntan.
Y no sabiendo qué contestar, digo:
—¡Prensa!
Y pasamos. Luego me entero que los del Hospital son leales al Consejo Nacional de Defensa.
La artillería leal que combate contra los sediciosos comunistas y los Ministerios; las ametralladoras comunistas y los fusiles comunistas; pero quien conoce los frentes de la cuenta en seguida, que los disparos no son uniformes, se ve que desde los edificios sediciosos se disparan de mala gana.
Cuando se ríen los comunistas, es un dolor lo que se escucha.
—Nosotros hemos sido sacados del frente, diciéndonos los jefes y oficiales que en Madrid se había levantado la "quinta columna", y que el general Casado, al frente del cuarto Cuerpo de Ejército, quería entregar Madrid a los fasciosos. Pudo asegurarnos—decía— que hemos entrado en Madrid disparando como demonios, y que hemos ocupado estos edificios, creyendo firmemente que luchábamos como unos héroes contra los enemigos del pueblo.
—¿Y no te diste cuenta de que os engañaban?—la pregunto.
—El primer día, no—contesta—; pero luego, aunque no se quiere, se oye, y cuando oímos que la urticación les pasaba, por encima de las fuerzas que nos sitiaban y que no bombardaban, preguntamos: ¿qué es esto? Y un capitán me contestó, atorado: ¡Aquí, a callar y a obedecer, y nada más! ¡Callamos, pero desde ese momento nuestro espíritu combativo se rajó y nuestra moral bajó tan a menos que los jefes, viendo lo que pasaba, quisieron parlamentar; pero los sediciosos no aceptaron; desde ese momento, la rendición era un hecho."
Dejamos a la fuerza que ha rendido los "Ministros", y cuando bajamos por la Castellana, en dirección a "Salas", las balas sibilan sobre nuestros cuerpos, y una maza a un pobre pero, que se acercó a un árbol. En "Salas", el comandante, primísimo, en mano, se ocupa en descubrir un "paco" que, desde una de las cocinas de las casas de la Avenida Durruiti, dispara contra las fuerzas nuestras.
Un Batallón, mandado por un capitán socialista, de Artes Blancas, se prepara a atacar la Castellana sin bajar alguna; en fila de uno y a la carrera, cruzando la amplia vía y toman las botas de las calles necesarias; por la calle de la "Espe" bajan unos soldados que conducen a otros dos, sorprendidos haciendo fuego desde la casa de Serrano; son carabineros.
—¿Por qué os subleváis?
—¿Contra qué vais?
—Defendamos a Negrín y vamos contra Casado."
—¿Y qué? En nuestra guerra no se pelea por hombres ni por nombres—replico.
—Porque Casado, ha traicionado a la República y Negrín viene desde Valencia con el Ejército de Levante a evitar que Madrid sea entregado a los fasciosos."
Les enseño el periódico "Claridad" con la lista de quienes componen el Consejo Nacional de Defensa de la República; al leerlo se quedan pasmados.
Les enseño "CNT" y "La Libertad", con lo mismo, y al darse cuenta que los han engañado se caen. Los que los conducen siguen calla abajo para entregar los prisioneros al Mando.
reiro pueblo, madrileño, al que rolo quien entrañablemente. Son unos cuantos políticos a las órdenes del extranjero, servidores a sueldo de un Partido que dice representar ideas de libertad para el pueblo, los que han embarcado en esta loca aventura a unos miles de pobres credules y capaces de ir contra una "quinta columna" vencedora, guiados por hombres como los que componen el Consejo Nacional de Defensa, que es quien verdadera y únicamente representa al pueblo.

Allocución del nuevo Comandante militar de Almería

ALMERIA, 12 (2,20 m.).—El nuevo comandante militar, don Germán Garay, al poseerarse de su cargo, ha publicado una vibrante allocución, en la que anuncia que no está dispuesto a tolerar debilidades, y que cualquier desmán lo cortará a cerceña. Ofrece las máximas garantías a todos, porque es enemigo de arbitrariedades y de atropellos. Espera de todos la máxima asistencia para la obra común de orden y de paz, a la que debe contribuir todos los españoles de buena voluntad.—Fébus.

La minoría comunista del Consejo municipal de Murcia ofrece su adhesión

MURCIA, 12 (2,20 m.).—El alcalde dijo a los periodistas que le había visitado la minoría comunista del Consejo Municipal para ofrecer su adhesión al Consejo Nacional de Defensa por medio de la Alcaldía, ofreciéndole que ya lo habían hecho, individualmente, algunos consejeros. El alcalde les agradeció la actitud, e invitó a los concejales comunistas a que hicieran el ofrecimiento al comandante militar de la plaza y lo exteriorizaran públicamente. Por su parte, el gobernador civil ha dicho a los reporteros que había recibido telegramas de adhesión al Consejo de Defensa Nacional de todos los Ayuntamientos de la provincia y de numerosas entidades políticas y sindicales.—Fébus.

Halifax conferencia con los embajadores francés e italiano

LONDRES, 13.—Lord Halifax ha conferenciado extensamente con los embajadores de Francia e Italia.—Fébus.

Lead "Frente Libertario"

Espera este organismo que el pueblo madrileño habrá dado cuenta de las dificultades que ha tenido que vencer y apoyará este sacrificio que en contra de nuestra voluntad nos vemos obligados a imponer; con la seriedad que siempre hemos actuado podemos asegurar que, debido a las medidas tomadas, de acuerdo con las autoridades militares, no más tarde del martes próximo estará normalizada la elaboración y distribución de pan a toda la zona comarcalada."

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur, correspondiente al día 12 de marzo de 1939, facilitada por la sección de información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos.
"Ejército de tierra.—Sin novedades de interés en todos los frentes.
"Aviación.—Ayer fué bombardeada por cinco aparatos "Saboteo 5-31 k" la ciudad de Guadalajara. A consecuencia de la agresión resultaron algunas víctimas entre la población civil.
Durante la mañana de hoy, dos aparatos "Dunkers" que volaban sobre las cercanías de Madrid chocaron en el aire, cayendo uno de ellos entre los pueblos de Torrejón de Ardoz y Barajas. Todos sus tripulantes quedaron muertos, y el aparato quedó totalmente destruido."

BANCO HISPANO AMERICANO
Capital autorizado 200.000.000
Cuentas corrientes 100.000.000
Reservas 70.000.000

LA CASA DEL DURO
CAMISERIA Y NOVEDADES
Carrera de San Jerónimo, 12